

## 美國萬聖節周末大規模槍擊案,至少12人死亡,52人受傷



# 2021萬聖節 美國人的驚魂夜

今年萬聖節,許多美國人度過了一個驚魂夜。

據美國有線電視新聞網(11月1日)報道,上個周末,美國至少發生了11起大規模槍擊案,造成至少12人死亡,以及52人受傷。

新冠疫情期間,美國的大規模槍擊案持續增加。今年到目前為止,今美國已經發生了599起大規模槍擊案。而2020年發生過611起,2019年為417起。

上個周末,芝加哥所在的美國中部伊利諾伊州,發生3起大規模槍擊案,死傷多人。10月31日上午,芝加哥西南部小鎮朱利埃特(Joliet)的萬聖節派對上發生槍擊事件,造成2人死亡,至少12人受傷。

警方在新聞發布會上說,一名警長當天在聽到10到12聲槍聲後作出回應。槍擊事件發生在一戶人家後院設置的DJ攤位附近。兩個人從一個俯瞰派對的門廊內,向近200人開槍。

而在另一個小鎮迪凱特(Decatur)的集會上,也發生一起槍擊事件,導致1人傷勢嚴重,另三人受傷但沒有生命危險。

迪凱特警察局在一份聲明中說,警方在周六凌晨3點30分左右接到多起槍擊事件的報告,發現一名29歲的男子身上有多處槍傷。另外三名槍擊受害者後來被送往醫院,據了解他們也是在同一事件中受傷的。

新聞稿稱:“警方確定,在北聯1100號舉行了一場有100多人參加的大型家庭聚會,當時有多名槍手開了多槍。”警方表示,很少有目擊者站出來,他們呼吁提供更多信息。

與此同時,美國有線電視新聞網(CNN)下屬的WLS新聞臺援引官員的話報道稱,10月31日早間,在芝加哥南部的弗羅斯穆爾市(Flossmoor),警方在接到騷亂和槍擊報警後發現了四名受槍傷的人。

加利福尼亞州的萬聖節之夜,也不太平。據加州吉爾羅伊警察局稱,周六加州吉爾羅伊市(Gilroy)一名市議員家中發生槍擊案,造成一人死亡,三人受傷。

“當警察到達現場時,他們在住所遇到了一個大型戶外派對,”警察局在一份新聞稿中說,“警方了解到,就在他們到達之前發生了爭執,至少一名嫌疑人開了槍。”

警方表示,一名男性受害者當場死亡,而三名幸存受害者中的兩名受了致命傷。受害者年齡在17至19歲之間。一名來自吉爾羅伊的19歲嫌疑人已被逮捕,並因殺人罪被關進監獄。

而據調查人員稱,周六(10月30日)凌晨在加州薩克拉門托的一場派對上,有兩人死亡,五人受傷。

薩克拉門托縣治安官辦公室在一份聲明中表示,執法人員出警一場“數百人出席”

的派對。他們找到了三名成年男性,身上至少有一處槍傷。當消防人員到達時,他們立即開始對受試者採取救生措施。兩名受害者當場死亡,第三名受害者被送往當地醫院,傷勢嚴重,但情況穩定。”

在警員抵達之前,另有四名槍擊受害者被私人車輛送往醫院。據說他們傷勢嚴重,但情況穩定。

得克薩斯州是另一個槍擊事件傷亡嚴重的州。休斯頓警方說,周日(10月31日)凌晨,一名18歲的女子被擊斃,包括一名16歲男孩在內的其他三人受傷。休斯敦警察局助理局長亞薩爾·巴希爾(Yasar Bashir)在新聞發布會上說,午夜過後不久,警局就接到了“槍擊案發生”的電話。

他說:“抵達後,我們發現這個地方正在舉行一場家庭聚會,有很多人。當警察到達時,人群正在散去。”警方開始在房子周圍搜索潛在的受害者,在發現這名18歲的女性死者後,他們將搜索範圍擴大到房子周圍的街道上。

巴希爾說,警方在房子後面和街道上發現了槍擊的證據。“我們在溝裏發現了一件武器,將努力查明這把槍是否被用于這次犯罪。”

得克薩斯州德克薩卡納市(Texarkana)警察局同天表示,當地一場萬聖節派對上發生槍擊事件,造成1人死亡,9人受傷。

警方說,槍擊案發生時,現場有幾百人。一名20歲的男子在被送往醫院後不久死亡,而其他9名受害者的傷勢似乎沒有生命危險。

周日,一名嫌疑人在逮捕令發出後向警方自首。他被控犯有嚴重傷害罪,預計周一還將提起更多指控。

美國的其他一些州,也出現了大規模槍擊事件。佛羅里達州的一場戶外拳擊賽上,兩撥人發生爭執並槍擊,1人死亡並造成另外4人受傷。

科羅拉多州有2人因槍擊案死亡,另有2人受傷。俄克拉荷馬州有4人受傷。

外界分析稱,近年來美國社會貧富差距持續擴大,社會分裂嚴重,一些被邊緣化的群體心理失落走向極端並最終訴諸暴力。疫情爆發以來,種族衝突加劇,諸多槍擊案都有明顯的種族主義傾向。與此同時,疫情帶來的經濟低迷和生存壓力也直接造成暴力犯罪激增。

### 犯罪率上升驚人

突如其來的疫情不僅造成全球超過470萬人染疫喪命,隨之而來的壓力也連帶造成許多社會問題。根據美國聯邦調查局(FBI)在27日公布的統計數據,疫情間與槍枝有關的命案越來越多,且2020年全美殺人案件激增近30%,令人憂心。

FBI所公布的最新統計資料顯示,在2020年全美謀殺和過失殺人案數量大增29.4%,創下了聯邦政府自1960年起,開始匯整全國數據以來的年度最大增幅。根據報導統計數據顯示在2020年全美暴力犯罪比例上升5.6%(超過120萬件);財產相關犯罪則下降7.8%、搶劫案比例下降9%、強姦案下降12%;攻擊事件增加12%。

芝加哥警方封鎖一間發生凶殺案的屋子圖:美聯社 根據了解,今年以來雖然殺人案件數也進一步增加,但是增幅沒有2020年那麼劇烈。

至于為何殺人案件數量急劇增加,犯罪學家以及警方都在持續探究可能原因,其中可能包含疫情引起的社會變化、警政改革,以及槍枝銷售量增加等緣故。

聯邦調查局的資料進一步分析了究竟有多少殺人案件是與槍擊事件有關。數據顯示,2019的凶殺案中,槍殺占73%;2020年的比例則上升到76%。當局分析,德州休斯敦在2020年發生400多起殺人案件,槍殺事件則是從2019年的221起,到2020年增至343起,增幅為55%。

儘管看起來似乎犯罪情況變得嚴重,但從整體趨勢來看,犯罪率仍低於1990年初期的歷史高點。數據顯示,在華盛頓特區、紐約、芝加哥等地,凶殺案數量遠低於近30年前當時所留下的新高紀錄。University of Nebraska Omaha 犯罪學與刑事司法副教授Justin Nix分析FBI所公布的數據,他指出“凶殺案幾乎是無所不在,但整體犯罪率仍在下滑,因此並不會讓人感到意外。”他認為凶殺案之所以在2020年急遽增加,最可能的原因有二,第一是疫情大流行;第二則是“警察正當性的危機”(police legitimacy crisis)。

專家分析,疫情為人們帶來更大的心理壓力以及經濟壓力。失業、孤立以及對未來的不確定性,會導致更多的沮喪與憤怒,若沒有積極應對這些負面情緒,人們就更容易犯罪。且過去也有研究發現,經濟壓力與缺乏社會支持,都是影響凶殺率的因素。

Nix指出美國非裔男子佛洛伊德(George Floyd)在2020年于明尼蘇達州Minneapolis被警察壓頸致死,引發全國抗議,也引起外界對於警察執法過當的質疑。Nix指出佛洛伊德之死還有其他類似事件,導致許多人對於警察信任度降低,因此較不願尋求警方的協助或是向調查人員提供與凶殺案相關的信息。

不過美國《有線電視新聞網》(CNN)指出即便看起來犯罪率令人憂心,但FBI所揭露的數據並非全美犯罪情況的完整面貌。雖然FBI要求全國超過18000個法律相關機關可以提交相關數據,以整合出統一的犯罪

率報告,但在2020年僅有約85%的機構提交了相關資料。

針對美國的槍支暴力問題,美國廣播公司(ABC)近日發布系列報道指出,數十年來,美國大規模槍擊事件一直占據新聞頭條,槍支暴力問題成為各類對話和政治辯論的熱點。

對幾代美國人來說,槍支暴力問題令人又熟悉又心痛。這使美國成為發達國家中的“異類”,美國也是少有的“沒有能力解決槍支暴力問題的富裕國家”。

### 槍支暴力也是流行病

ABC與美國非營利性研究組織“槍支暴力檔案館”進行的聯合調查發現,2016至2021年,美國槍擊暴力事件導致97818人死亡,194051人受傷;2021年(截至10月21日),20716人死亡,40502人受傷;而僅在10月22日至28日的一周,就有392人因槍支暴力死亡,717人受傷。

文章指出,槍支暴力問題遍及美國各個角落,對每個人的影響不盡相同。槍支暴力不僅成為城市生活的禍源,也深入美國的郊區和農村。美國政府問責局6月發布的一份報告顯示,儘管大規模槍擊事件成為令人震驚的焦點,但相關案件却是在不知不覺中醞釀的,並且缺乏關注。

數據顯示,美國自殺死亡人群中有一半源於持槍自殺。美國疾控中心(CDC)稱,持槍自殺約占每年所有槍支死亡的60%以上。研究人員直指,美國對持槍自殺的關注度遠遠不夠。此外,根據CDC的數據,在2015至2019年期間發生的近9.5萬起凶殺案中,約74%是持槍作案。報道稱,無論是自殺還是意外槍擊事件,很多時候,受害者就是擁槍者本人或他們的親人。

美國的槍支暴力中的種族主義現象也很突出。相關數據顯示,2015至2019年,美國槍擊凶殺案受害者中,黑人約占57%。據分析,2019年,黑人男性死于槍支的可能性是白人男性的兩倍多。大多數槍支凶殺案的受害者是年輕的黑人,他們所在的社區也受到不成比例的影響。

據統計,槍支傷害每年給美國醫療衛生系統帶來超10億美元的支出。美國公共健康協會執行董事喬治·本杰明表示,“槍支暴力已不僅僅是殺戮,坦率地說,就是犯罪。”他指出,槍支暴力已經滲透到美國文化的方方面面,涉及學校、辦事機構,許多人對於隨時可能遭遇槍擊已經感到麻木。

“我們談論槍支暴力,就必須將其視為一種對人有傷害的流行病。這才是更實際的方法。”本杰明說道。美國反槍支暴力組織總裁克萊斯·布朗也認為,“槍支暴力每天都在發生,如果不承認這一問題,情況就會變得更糟”。